



尼日利亚“清非” 中国人中招

- 尼整治非法居留务工外国人
- 近百名中国公民先后被扣押
- 尼否认此次行动针对中国人
- 目前已有80名中国人获释

5月22日,尼日利亚移民局以“在尼非法从事纺织品贸易活动”为由在尼日利亚北部城市卡诺的堪汀夸里纺织品市场逮捕了45名中国商人,其中包括34名男性、11名女性。记者从中国驻尼日利亚大使馆获悉,尼日利亚移民部门当天在全国范围内对在尼非法居留和务工的外国人员进行集中整治。在拉各斯、卡诺等地先后有近百名中国公民被扣押。

经交涉,目前已有约80名中国公民获释。

称中国人抢走工作机会

位于卡诺市内的堪汀夸里纺织品市场是尼日利亚乃至西非地区最大的纺织品交易市场,在市场上进行纺织品销售的有上百家中国商铺。布基纳法索、尼日尔和乍得等尼日利亚邻国的商贩经常到此采购。

尼日利亚卡诺州移民局局长伊曼纽尔·布拉斯科向媒体证实了上述消息。他指责这些中国商人如同“拾荒者”一样,钻市场的空子,抢走了本应属于尼日利亚本地人的工作机会。但他否认这是一次针对中国人的行动。他说,尼日利亚欢迎并支持中国人前来投资创业并进行正常的贸易活动,但决不允许这种在市场上和尼日利亚人争夺生意的行为。

他说,这些逮捕行动是大规模打击非法经商活动的一部分,

尼日利亚将继续打击这种非法商人。随后,类似的逮捕行动还会在拉各斯、卡杜纳和奥尼查等城市展开,遭逮捕的商人将面临被驱逐出境的命运。

外国人工作需有配额

上世纪90年代以来,中尼两国贸易稳步增长,两国人员相互往来日益紧密。有数据显示,约有两万中国人居住在尼日利亚,而包括尼日利亚在内的非洲华人数可能达到20万人。

据记者了解,尼日利亚上个世纪有250家纺织企业,但由于长期受到国内缺电、基础设施和生产设备落后等因素的影响,再加上尼联邦政府为满足国内需求被迫允许通过提高纺织品进口关税的方式进口部分国外纺织品,截至目前,尼日利亚仅剩15家纺织企业在正常运作。

尼政府出于保护本国就业

及工业产业等需要,对外籍工作人员实行配额管理。为保护尼日利亚的纺织品产业,尼法律有“禁止从国外进口纺织品”的规定。也就是说,只有获得工作配额签证许可的外国人才有在尼工作的资格和权利,才能在尼开展商业活动。

约80名中国公民已获释

中国驻尼日利亚大使馆及驻拉各斯总领馆在知悉这一事件发生后,已在第一时间召开紧急会议启动应急机制,并向尼相关部门如外交部、移民局等部门提出严正交涉。

驻尼使馆政治部主任丁建华告诉记者,驻尼使馆及拉各斯总领馆已派员赶赴出事地点,看望慰问被关押的中国公民,同时敦促尼方切实采取行动保障中方人员的合法权益。

中国外交部发言人洪磊24

日在例行记者会上证实,在拉各斯和卡诺两地被扣押的近百名中国公民中已有80人被解除关押,另一些人因超期居留将被依法遣返。

他介绍说,22日,近百名中国公民在尼日利亚移民部门清理非法居留和工作外国人的行动中被扣。事发后,中国驻尼日利亚使馆、驻拉各斯总领馆高度重视,立即向尼方了解核实情况,派员进行探视,并要求尼方依法公正妥善处理。

洪磊表示,对部分确实存在非法居留和工作情况并可能被依法遣返的中国公民,中国驻尼日利亚使馆将继续积极提供领事协助,维护他们的人身安全、得到人道主义待遇等合法权益。

“中方将与尼方保持密切沟通,推动有关问题得到妥善解决。”洪磊说。

综合新华社、《人民日报》

相关新闻

外交部发言人: 中国社会包容和谐

新华社北京5月24日电(记者廖雷 张媛)外交部发言人洪磊24日表示,中国政府欢迎外国各界人士来华,也希望外国人士在华遵守中国法律法规,尊重中国人民的文明风尚。

针对一些西方舆论近期称中国出现了“排外”倾向,洪磊在例行记者会上表示,中国坚持对外开放,中国社会包容和谐。

“中国政府欢迎外国各界人士来华,并愿为其在华生活、工作、居留等提供各种便利,保护其合法权益。同时,我们希望外国人士在华遵守中国法律法规,尊重中国人民的文明风尚。”他说。

安徽首次集体遣送 39名“三非”越南人

记者5月23日从安徽省公安厅获悉,芜湖市公安局近日将该市协诚金属制品公司39名“三非”(即非法入境、非法居留、非法就业)越南人成功移交给广西南宁东兴口岸边防检查站,顺利完成该省首例大规模集体遣送“三非”外国人任务。

5月2日,芜湖市公安机关发现协诚金属制品公司内有39名越南人员。经核查,该批越南劳工为非法入境、非法居留、非法就业的“三非”人员。在公安部出入境管理局统一指挥,广西壮族自治区公安厅出入境管理局、边防总队通力协助下,芜湖市公安局制定工作方案,于5月8日下午,将39名“三非”越南人成功移交给广西南宁东兴口岸边防检查站。

据《安徽日报》

GOLDLION GOLDLABEL
金利来金标
Originates from Goldlion®

5.25盛大开幕

金利来金标南京金鹰购物中心店
地址:南京市汉中路89号金鹰购物中心四楼